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Ata da 34ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Paulo Azi (1º Secretário), ad hoc. À hora marcada, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides 

Fernandes,  Fabrício Falção, Fátima Nunes,  Gaban, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, João Carlos Barcelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Vando, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56) Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Extraordinária e , atendendo  a um  

Requerimento assinado por mais de vinte um deputados,  com base no que dispõe o inciso II, do 

art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada quinze minutos 

após o encerramento da presente, com objetivo de apreciar as seguintes matérias: PL nº 

20.595/2013; PL nº 20.575/2013 e PL nº 20.651/2013. Não houve expediente a ser anunciado. O 

Sr. Presidente, em resposta a questão de ordem do Deputado Gaban, afirmou que a sessão foi 

encerrada e não anulada, retomando a discussão do Projeto de Lei nº 20.595/2013, GRANDE 

EXPEDIENTE - Horário do PSDB/PTN/PRP – O Deputado Bruno Reis discorreu sobre o 

levantamento das ONGs que receberam recursos do Governo do Estado ao longo de anos. Horário 

do PMDB/PSB – O Deputado João Carlos Barcelar tratou da questão da segurança pública, no 

que concerne a violência na Cidade de Salvador e Região Metropolitana e, ainda, abordou a 

situação de crise do Instituto Médico Legal. Registrou uma indicação ao Governador, no sentido 

da instalação de uma unidade de Medicina Legal no Município de Camaçari, tendo em vista a 

proximidade com os Municípios de Simões Filho e Dias D’Avila. O Deputado Herbert Barbosa 

discorreu sobre as transferências de recursos vultosos do Governo do Estado para as entidades 

civis, enquanto faltam recursos para a saúde e educação. Lamentou a ausência de investimentos 

na agricultura e a interrupção das obras de recuperação da estrada que liga o Município de 
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Catolândia ao de São Desidério. Horário do DEM – O Deputado Luciano Simões considerou 

lamentável o desvio de finalidade da Fundação José Silveira para prestar serviços de energia 

solar, implantação de torres eólicas na Região de Caetité. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente 

comunicou a continuidade da discussão do Projeto de Lei nº 20.595/2013.  Submetido à discussão 

única e votação foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados da Oposição, o Projeto de 

Lei nº 20.595/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Institui a Política Estadual de 

Turismo, o Sistema Estadual de turismo, e dá outras providências”; continuando a discussão da 

matéria, usaram da palavra, os seguintes Deputados: Bruno Reis, aparteado pelo Deputado Adolfo 

Viana; Herbert Barbosa, aparteado pelo Deputado João Carlos Barcelar, Tom Araújo, Augusto 

Castro e Adolfo Viana; Augusto Castro; Paulo Azi; Gaban, aparteado pelos Deputados Euclides 

Fernandes e Mário Negromonte Júnior. A matéria foi encaminhada pelos seguintes Deputados: 

Luciano Simões; Gaban; Adolfo Viana; Bruno Reis; Cel. Gilberto Santana; João Carlos Bacelar e 

Tom Araújo. Após verificação de quorum de votação formulada pelo Deputado Gaban e referenda 

pelo Deputado Carlos Brasileiro, foi aprovado o Requerimento do Deputado Zé Neto, Líder da 

Maioria, solicitando a prorrogação da sessão por seiscentos minutos. Submetido à discussão única 

e votação foi aprovado, com os votos dos Deputados da Oposição, o Projeto de Lei nº 

20.575/2013, de procedência do Poder Executivo que “Institui a Política Estadual de Resíduos 

Sólidos, e dá outras providências”. A matéria recebeu parecer verbal favorável, na forma original 

apresentada, do relator designado Deputado Marcelino Galo, no âmbito das comissões conjuntas. 

Submetido à discussão única e votação foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 

20.651/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei nº 7.800, de 13 

de fevereiro de 2001, que instituiu o Prêmio por Desempenho Fazendário”. A matéria recebeu 

parecer verbal favorável, com emenda da relatora designada Deputada Ivana Bastos, no âmbito 

das comissões conjuntas; tendo encaminhado a matéria o Deputado Gaban. O Sr. Presidente, em 

resposta a questão de ordem do Deputado Mário Negromonte Júnior, fez um apelo aos deputados, 

para fazer acordo, no sentido de votar, naquela sessão o Projeto de Lei nº 19.414/2011, de autoria 

da Deputada Maria Del Carmen. Em seguida, o Sr. Presidente, em resposta ao Deputado Euclides 

Fernandes, com base no Regimento Interno, afirmou que para convocar uma sessão 

extraordinária para votar a PEC do Orçamento Impositivo se faz necessário a dispensa de 

formalidades. Os Deputados Sandro Régis, Gaban, Paulo Azi, Paulo Rangel e Pastor Sargento 

Isidório formularam questões de ordem acerca da PEC Orçamento Impositivo. O Deputado Zé 

Neto, em questão de ordem, fez um apelo ao Deputado Euclides Fernandes acerca da PEC do 

Orçamento.  O Deputado Gaban, em questão de ordem, questionou o Deputado Zé Neto sobre a 

aprovação da PEC de autoria do Deputado Euclides Fernandes. Esgotada a pauta da Ordem do 
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Dia, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Elmar Nascimento, Graça Pimenta, Leur Lomanto Júnior, Maria Luiza, Nelson Leal, 

Pedro Tavares e Temóteo Brito (07). 
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